
La Chișinău a avut loc şedinţa
grupurilor de lucru pentru asigurarea
funcţionării normale a căilor ferate
La 21 iulie 2016, la sediul Misiunii OSCE din or.Chişinău, a avut loc şedinţa grupurilor
de lucru pentru asigurarea funcţionării normale a căilor ferate, cu implicarea experţilor
pe probleme vamale. Delegaţia din partea Chişinăului a fost condusă de Miron
GAGAUZ, coordonatorul grupului de lucru, vicedirectorul ÎS ”Calea Ferată din
Moldova”.

 

În cadrul discuţiilor partea transnistreană a abordat subiectul pretinsei blocade
instituite de autorităţile Ucrainei asupra mărfurilor de import accizate (produse
petroliere), introduse în regiune prin intermediul transportului feroviar. A fost solicitată
revenirea la schemele de import a mărfurilor din Ucraina în conformitate cu
prevederile stabilite în Decizia protocolară „Privind principiile reluării plenare a
circulaţiei trenurilor marfare prin regiunea transnistreană”, semnată în anul 2012.

 

La rândul său, delegaţia Republicii Moldova a precizat că documentul din 2012
stabileşte elemente de interacţiune Chişinău-Tiraspol în domeniul feroviar şi nicidecum
nu reflectă aspecte referitoare la relațiile interguvernamentale moldo-ucrainene. În
aceiași ordine de idei, s-a menționat oportunitatea actualizării mecanismului și
schemelor tehnologice conexe deciziei protocolare din 2012, în contextul aducerii
acestora în corespundere cu realităţile existente, standardele internaționale și
regionale din sfera transportului feroviar, necesității completării lor cu înțelegeri prin
care să fie convenită consolidarea infrastructurii la stațiile de cale ferată „Bender-2” şi
„Râbniţa”, să fie prevăzută procedura de înregistrare și de obținere de la autoritățile
naționale competente a autorizațiilor de activitate pentru agenţii economici din
regiunea transnistreană, importatori de produse petroliere.

 

Totodată, experţii de la Chișinău au relevat propuneri de acțiuni menite să contribuie
la reluarea furnizării de combustibil prin punctele de trecere de cale ferată, amplasate
pe segmentul transnistrean al frontierei moldo-ucrainene.

 



Pentru identificarea unor soluții viabile la acest capitol, reprezentanții Ucrainei au
evidențiat necesitatea avansării dialogului în cadrul consultărilor bilaterale dintre
autoritățile de resort moldo-ucrainene.

 

Având în vedere caracterul stringent al problemei și necesitatea deblocării situației
existente, părţile au convenit să continue discuţiile pe marginea acestui subiect în
cadrul următoarei şedinţe a grupurilor de lucru pentru asigurarea funcţionării normale
a căilor ferate.

 

 


